
 

 

 
 
 
 

NIEDERSCHRIFT 
 
 
aufgenommen am 31. August 2022 bei der im Gemeindesaal der Gemeinde 
Oberschützen stattgefundenen 
 
 

23. Gemeinderatssitzung. 
 
 
Anwesend waren: 
Bürgermeister Hans Unger, Ernst Karner, Gerlinde Kainz, Wilfried Böhm, 
Barbara Treiber, Christian Krautsack, Claudia Arthofer, Manfred Brunner, 
Jürgen Kappel, Esmeralda Jandrisits, Ingrid Ulreich, Martin Grill, Jürgen Ul-
reich, Bernhard Hochreiter, Klaus Karner, Dr. Peter Kirnbauer, Dr. Petra 
Kirnbauer, Wolfgang Spitzmüller ,  
 
 

Nicht anwesend (entschuldigt): 
Reinhard Jany, Edmund Kirnbauer, Dietmar Neubauer, Roman Pernsteiner, 
Siegfried Jany, Ing. Michaela Krutzler, DI. Klaus Ulreich, Mario Arnhold, Mag. 
Ingrid Taucher 

 
 
Ortsvorsteher: 
 
 
Schriftführerin: 
Monika Schmidt 
 
 

Tagesordnung: 

 
1. Berufungsentscheidung Veranstaltungsmeldung 
2. Allfälliges 
 
 
Bürgermeister Hans Unger eröffnet die Sitzung, begrüßt die Erschienen und 
stellt deren ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
Zur Beglaubigung der Niederschrift ersucht er die Gemeinderäte: 
 
Klaus Karner und Dr. Peter Kirnbauer 
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Nach eingehender Beratung wird das Protokoll der letzten Sitzung einstimmig 
genehmigt. 
 
Bürgermeister Hans Unger stellt den Antrag die Tagesordnungspunkte „2. 
Vereinbarung Gemeinde Oberschützen-Dr. Ute Seper-Community Nurse“, „3. 
Beitragsbefreiung Kindergarten und Nachmittagsbetreuung ukranischer Kin-
der für ein Jahr“ und „4. Personalentscheidungen“ auf die Tagesordnung zu 
nehmen. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters einstimmig den Tagesordnungspunkt „2. Vereinbarung Gemein-
de Oberschützen-Dr. Ute Seper-Community Nurse“  auf die Tagesordnung zu 
nehmen. 
 
Weiters beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bürgermeisters einstim-
mig den Tagesordnungspunkt „3. Beitragsbefreiung Kindergarten und Nach-
mittagsbetreuung ukranischer Kinder für ein Jahr“ auf die Tagesordnung zu 
nehmen. 
 
Abschließend beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bürgermeisters 
einstimmig den Tagesordnungspunkt „4. Personalentscheidungen“ auf die 
Tagesordnung zu nehmen. 
 
Ingrid Ulreich stellt für die SPÖLU den Antrag den Tagesordnungspunkt „ 5. 
Antrag auf Errichtung eines Wartehäuschens bei der Bushaltestelle am 
Hauptplatz Oberschützen“. 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig den 
Antrag von Ingrid Ulreich „5. Antrag auf Errichtung eines Wartehäuschens bei 
der Bushaltestelle am Hauptplatz Oberschützen“ auf die Tagesordnung zu 
nehmen. 
 
 
Zur Tagesordnung: 
 
 
2. Vereinbarung Gemeinde Oberschützen – Dr. Ute Seper-Community Nurse 
Bürgermeister Hans Unger erteilt Ingrid Ulreich das Wort. 
 
Diese berichtet dem Gemeinderat über die derzeitige Situation und erläutert 
die Vereinbarung mit Dr. Ute Seper. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters einstimmig die Vereinbarung mit Dr. Ute Seper hinsichtlich der 
Community Nurse zu unterfertigen. 
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3. Beitragsbefreiung Kindergarten und Nachmittagsbetreuung ukrainischer 
Kinder für ein Jahr 
Bürgermeister Hans Unger macht dem Gemeinderat den Vorschlag, den El-
tern ukrainischer Kinder im Kindergarten bzw. in der schulischen Tagesbe-
treuung den Beitrag für ein Jahr zu erlassen. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters einstimmig den Eltern ukrainischer Kinder im Kindergarten bzw. 
in der schulischen Tagesbetreuung den Beitrag für ein Jahr zu erlassen. 
 
 
4. Personalentscheidungen  

 Stundenaufstockung Melanie Gert 
Bürgermeister Hans Unger teilt dem Gemeinderat mit, dass auf Grund der 
Errichtung der zweiten Krippengruppe die Wochenstunden von Melanie Gert 
von 28 auf 40 aufgestockt werden müssen. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters einstimmig die Wochenstunden von Melanie Gert auf 40 zu erhö-
hen. 
 

 Stundenaufstockung Stephanie Galfusz 
Bürgermeister Hans Unger teilt dem Gemeinderat mit, dass Manuela Plattner 
ihre Bewerbung zurückgezogen hat und somit Stephanie Galfusz gefragt 
wurde, ob sie als Helferin in der 2. Krippengruppe arbeiten möchte und diese 
hat das Anbot angenommen. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters einstimmig die Wochenstunden von Stephanie Galfusz von 25 auf 
35 Wochenstunden zu erhöhen. 
 
Bürgermeister Hans Unger teilt dem Gemeinderat mit, dass Vanessa Prat-
scher vorerst von ihm als Helferin in der schulischen Nachmittagsbetreuung 
Oberschützen angestellt wurde. 
 
Weiters teilt der Bürgermeister mit, dass er Lena Putz vorerst als Integrati-
onskindergartenpädagogin mit 25 Wochenstunden angestellt hat. Diese teilte 
aber mit, dass sie auf Grund der Schwangerschaft von Julia Grill die Karenz-
vertretung mit 40 Wochenstunden übernehmen will. 
 
Die Karenzvertretung von Julia Grill mit 40 Wochenstunden sowie die Stelle 
als Integrationspädagogin mit 25 Wochenstunden werden somit neu ausge-
schrieben. 
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 freiwillige Abfertigung Leo Berlinger 
Bürgermeister Hans Unger teilt dem Gemeinderat mit, dass Leo Berlinger mit 
01.09.2022 in Pension ist und macht den Vorschlag ihm eine „freiwillige Ab-
fertigung“ in der Höhe von € 8.181,20 auszuzahlen. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters einstimmig Leo Berlinger eine „freiwillige Abfertigung“ in der 
Höhe von € 8.181,20 auszuzahlen. 
 
 
5. Errichtung eines Wartehäuschens bei den Bushaltestellen am Hauptplatz 
Oberschützen 
Bürgermeister Hans Unger erteilt Ingrid Ulreich das Wort. 
 
Diese bringt den Antrag der SPÖLU hinsichtlich der Errichtung eines Warte-
häuschens am Hauptplatz in Oberschützen zur Kenntnis. 
 
Bürgermeister Hans Unger teilt mit, dass für die Entscheidung hinsichtlich 
der Errichtung von Wartehäuschen immer die betreffenden Ortsausschüsse 
zuständig waren. Es wird daher auch in diesem Fall der Ortsausschuss Ober-
schützen beauftragt, sich mit der Errichtung eines Wartehäuschens am 
Hauptplatz in Oberschützen zu beschäftigen. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Bür-
germeisters einstimmig den Ortsausschuss Oberschützen mit der Errichtung 
eines Wartehäuschens am Hauptplatz in Oberschützen zu beauftragen. 
 
 
6. Allfälliges 
 
 
Beginn: 19.30 Uhr 
Ende: 20.15 Uhr 
 
 

v.g.u. 
 
 
Beglaubigt:        Der Bürgermeister: 
 
 
 
 
Schriftführerin: 


